

Univerzita Pardubice, Dopravní fakulta Jana Pernera

Oponentský posudek diplomové práce

Název diplomové práce: Posouzení finančního zdraví vybrané společnosti v dopravě
Autor práce: Bc. Jiří Smrčka
Oponent: Mgr. Martin Bartel

Hodnocení práce

Přístup studenta k zadanému úkolu, zvolený postup řešení z hlediska současných metod:

Diplomová práce je rozdělena do čtyř kapitol. Úvodní kapitola se zabývá teoretickou částí, kde autor popisuje základní principy a teoretické postupy při tvorbě analýzy finančního zdraví a finanční analýzy společnosti. Ve druhé kapitole autor provádí analýzu finančního zdraví společnosti ČSAD Havířov a.s. (dále i jen jako „společnost“) na základě teoretických znalostí nabytých principů a postupů popsaných v první kapitole. Třetí kapitola obsahuje vytvoření návrhů ke zlepšení finanční situace společnosti na základě výpočtů ukazatelů ve druhé kapitole. Ve čtvrté kapitole autor vytváří návrhy opatření na základě předchozích výpočtů a provádí jejich hodnocení.

Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití:

Autor v diplomové práci shledává, že společnost téměř nevyužívá cizí kapitál a navrhuje varianty vhodného limitu pro výši cizího kapitálu ve výši 100 mil. Kč (varianta A), 300 mil. Kč (varianta B) a 500 mil. Kč (varianta C). Tyto varianty pak uplatňuje ve výše uvedených postupech a porovnává je s reálnými výsledky finančního zdraví společnosti na základě výpočtu ukazatelů.

Posouzení výše uvedených variant je bezesporu zajímavé a přínosné pro vedení společnosti, jelikož je možné navržená opatření analyzovat na základě široké škály ukazatelů, prezentovaných v diplomové práci. Některé dílčí závěry u výpočtu ukazatelů ve druhé kapitole jsou lehce ovlivněny specifickými finančními kroky v daném období, které autor neuvádí, např. nárazové nákupy autobusů nejen pro zajištění obslužnosti Československa, ale i pro MHD Havířov a přípravu na zajištění obslužnosti dalších oblastí, dále skokový nárůst mzdových nároků řidičů v souvislosti s přijetím novelami nařízení vlády č. 336/2016 Sb. a 337/2016 Sb. s účinností od 1.1.2017. Hospodaření společnosti v roce 2019 bylo rovněž ovlivněno mimořádnou událostí, a to změnou majoritního akcionáře v srpnu 2019. Nedá se však říci, že by dílčí úpravou těchto závěrů došlo k jiné interpretaci navržených opatření.

Jak práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům:

Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům.

Formální náležitosti (přehlednost, úprava apod.):

Diplomová práce je zpracována přehledně a srozumitelně.

Obsahuje práce originální řešení vhodné pro autorské osvědčení, patent apod.? NE

Připomínky a dotazy k práci:

Připomínky a dotazy:

1. Kterou z navrhovaných variant A, B, C považujete za nejpřínosnější a proč?
Existuje nějaká „optimální“ výše limitu cizího kapitálu?

2. Ve své diplomové práci uvádíte vliv výplat podílu na zisku (dividend) na finanční zdraví společnosti. Jaká by podle vás byla optimální výše dividend v porovnání s dopadem na finanční zdraví společnosti?

3. V srpnu 2019 došlo ke změně majoritního akcionáře společnosti. Jak by mohla tato změna ovlivnit finanční zdraví společnosti?

Práci klasifikuji stupněm: C - velmi dobře

V Havířově dne 5.srpna 2021